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Bedomningsanvisningar

For samtliga skriftliga delprov ]

Prov som ateranvands av Skolverket omfattas av sekretess
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands av Skolverket t.0o.m. 2020-01-31.




Bedomning

Det hir hiftet innehéller bedémningsanvisningar f6r samtliga skriftliga delprov.

Utgangspunkten for beddmningen ar att eleverna ska fa poing for 16sningens fortjanster
och inte podngavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing f6r en 16sning som
visar att en elev kommit en bit pa vig. Elevernas l6sningar ska bedémas med hégst det
antal poing som anges i bedémningsanvisningarna.

Bedomningen ska géras med olika kvalitativa férmadgepoing, E-, C- och A-poing, som
mirkts med den f6rmdga som frimst provas. Uppgiftens innehall och elevarbetenas
kvalitet har bedémts utifrin dmnesplanen och dess kunskapskrav. De olika uppgifterna
har kategoriserats och olika 16sningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, 16sningen
eller dellésningen poidngsatts med kvalitativa f6rmagepoing.

I provhiftena visas endast nivan pd poingen. Till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften
kan ge hogst 1 E-poing, 2 C-poing och 3 A-poing.

I bedémningsanvisningarna anges vad som krivs for varje poing. Poingen anges med béade
nivan och med den f6rmaga som frimst prévas. Till exempel innebir +E; en poing som
svarar mot kunskapskravet fér E-nivan for procedurférmagan och +Ag en poing som
svarar mot kunskapskravet f6r A-nivan for resonemangsférmagan. I nagra av uppgifterna
ger en visad kunskap tva poing. De tva poingen skrivs pa samma rad, t.ex. +E\+E;.

I nagra av uppgifterna har vi ansett det limpligt att ange bedémningsanvisningarna i
matrisform da progressionen 1 formagorna da framgar tydligare.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar i
bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

For uppgifter dir redovisning fordras finns exempel pa godtagbara svar och bedémnings-
anvisningar for delpoing. For full poing krivs redovisning med godtagbart svar eller
slutsats. Godtagbar metod eller forklaring till hur uppgiften kan 16sas ska ge delpoing dven
om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven ocksa slutfér uppgiften
korrekt ger det fler podng. Fel i 16sningen av en deluppgift bor inte paverka bedémningen
av l6sningarna i de f6ljande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas
avsevirt pa grund av tidigare fel kan full podng utdelas f6r uppgiftens l6sning, trots
torekomst av foljdfel.

I slutet av dessa bedémningsanvisningar, sid. 32, finns en provsammanstillning som visar
vilket centralt innehall som respektive uppgift prévar. Pa sid. 33 finns dven en prov-
sammanstillning dir samtliga kvalitativa férmagepoing finns markerade. En ifylld
sammanstillning ger en bild 6ver elevens féormagespridning pa provet och kan anvindas
for att ge aterkoppling av provresultatet till eleven.

Dokument med provkonstruktorernas uppdelning och numrering av kunskapskrav och
centralt innehall finns pa www.prim-gruppen.se. Pa hemsidan finns dven provspecifika
serviceblanketter som kan underlitta sammanstillning av resultat eller dterkoppling av

provresultat till elever.

Mer information om bedémningen finns i det grona hiftet med lararinformation.
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/2)

och omfattar tvé forslag pa
fordelning, dven om
forslagen inte dr helt
limpliga.

+Ck

Eleven gor en
vilstrukturerad godtagbar
16sning som omfattar minst
en modell och elevens gjorda
antaganden ér tydligt
redovisade.

vilstrukturerad 16sning som
omfattar hela problemet
och elevens gjorda
antaganden ér tydligt
redovisade.

+AK

E ! C 5 A
Metod och Eleven pédbétijar en Eleven skapar en modell som Eleven virderar tvi
oe 16sning som innehdller | 4r limplig utifrin givna i godtagbara modeller.
genomférande 4 a berikns e rutsAttinoar: |
gra enkla berikningar | férutsdttningar: !
som 4r relevanta for ' antalet arbetsdagar/timmar
Procedur uppgiften. i eller totala antalet
Problemlésning i reklamblad. T genomférandet !
! anvinds godtagbara
Modellering i berikningar.
+EpL +Cu +Anm
Eleven gor en Eleven skapar tva skilda
férdelning av 16nen ! modeller som ir limpliga
dven om den bygger pi | utifran givna forutsittningar.
antaganden som inte ar
grundade i texten.
+EpL +Cum
i Eleven genomfér godtagbara
i berikningar i de bida
i modellerna.
E +Cp E
Resonemang Eleven gor en rimlig
tolkning av problemet ' :
som tar hinsyn till att
vissa dagar blir dubbel
arbetstid.
+ERr
Kommunikation o Elevens redovisning ir tydlig ' Eleven gér en

+Ck

é'\ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—23.
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Bedoémda elevarbeten Del C

&'\' Bedomda elevarbeten till uppgift 14
Elevarbete 1

0

G

2:7 = M4 o/ﬁaf =6,67h

/l-6,67= 734

73 -20=83h Om bara Marhén\/'obéar de dagarna .
Osker \/'obbar S3h

M arfrae Jobbar 20k

S 000
Bed6mning
E ! C ! A | Poing
X
Metod och i
genomférande 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Qskar = 2 yecker

Juod _
Martrit = 3 dagar /0 S00 500 kr per do:y
~

3 a’c:_jar J00-3 = /500

. s s00 .
Martr»r Ska fa TEO ler 2 750

200 - 20 = H000
/150 -20 = 3000
3000 = 75 Yo av H000

S dagar 500 -3 = /800
7S50 "L a5 = 93], & 5000 — 937,85 = 4062,5
7850 - 0,75= $62,5
M arfrrt skea 7[02 9318 bor

Martr-2 fc:r 750 kr Oslear fa‘:r 4250 fer
Martrre Jor 937,5kr  ODskoar 7&:" 4062,5 kr

Bed6mning
E | C i A |Poing
X
zemomforande | X1 1| 2000
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa ! .. | 2/0/0

Kommentar: I den f6rsta modellen anvinds en mindre limplig modell dd dagslénen
delas de dagar da bada arbetar (Ey). I den andra gors f6rsok att dela dagslonen efter
reklamblad per timme men hénsyn tas ¢j till de givna férutsittningarna (Cy,).
Kommunikationen ir knapphindig och darfor erhalls ej podng (Cy).
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Elevarbete 3

— . ° ~ 1%
f'dﬁs(ag VA J% @cke_/-‘z%:m/aw :skafa; S0 dre  per
utdelat Wacd . Martrrs [ blir da 20 Hmmar,
<00 blad/ 41 e 20200 < 4000 .
Martm Aelar utr Ho00 bilad och far 50 ore/blad .
Han ﬁd‘iqar ca Ho00 - Q5 = 2000 bt .

M artrs {7a3'n ar 000 kr ocly Oskar —7027:24" 5000 -2000 =
= 3000 kr,

Uskcar skulle inle klarat av att dela. ot al/'a bladern ?/'a"lv

dar 74;/" z‘ey homn y’a"é/a ow kKomplsen Martr och tillsammans
kan de bestamnt ott MHartrt Ska 7@{ SUJra/b/ad. Vilkeel
Jag Hpcker Gr en rimbg och schysst lin mot en kompls.

Frslag 4. de ‘tydfff att Mart» octr Oskar ska konma.
dverrens ory1 en p,'may £ 1O 7(},, Martrr ¢, ex 7S Kkr
Meardrrs (8n = TSkr -20#mmar = /S00 kr.

Mewrfrt {79'«'7; ar Clo 1500 kr och Qskar for resten
A pengarna alltse F000 ~/1S00 = 3500 kr

Bed6mning
E C A | Poing
X
Moot e X0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa | 2/1/0

Kommentar: Fordelningarna bygger pa 16sa antaganden (50 6re/blad) och tar inte
hinsyn till bada personernas arbetsinsats (Cy;, Cy).
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Elevarbete 4

@

Hewrtr  arbetar h/c/aj o '%Q R 6, e6h

Osker arbetar & /I dagar: & ec 1] = 73%h

. - 6, L6 _ o
MWM Qf’bc‘ﬁa'— L A —;f—s—,;-éfv 0,09/ Lo 7,//0

Y1 Yo ow 000 kr = S000 -0, 091 = #SSkr

Svar: Marfrr 7[5;, YESkr

@ Mot delear wt @ 20- 200 = Hoo0 st
Oskar olelar wt' 73,26 /50~/0989sL.

Maré»n ofelar wt ¢ % ,'Zo-——q'.égg‘? ~ (36 =36/

36°% ayv 8000 kr = 5000 -0,36 = /800 kr
Svar Mard: f‘:" /800 kr

Bed6mning
E C A | Poing
sonomipeande | X[ X | 2/100
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa | 2/2/0

Kommentar: Elevarbetet innehaller ej godtagbara berdkningar da Martins férdelningar
beriknas i férhéillande till Oskars och inte till helheten i bada férslagen (Cp).
Modellerna anses limpliga dven om berikningarna inte ir korrekt genomférda (Cy).
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Elevarbete 5

Ostkear orbeter 7 dagen e:,/'hc[j /S0 blad /[,

Marts:  arbeter 3 dagar

an  kay, Frdela
de erbetar,

100 blad /h

?enja.rna. 36/‘10’7; arital dajqr

Ostcar: e clagar

. ] pa= 12
Marérec 9 Fetis it dses ! 3
3 12 3 <y 7 2 72 ? g9
9 = - it 5/ %= 2,2 _. 2
£ .3 3
’77n /2 7 3% 72
Herrtrrs -Z:Qg@ + 3 = 250kr  Osbar: S000- 1350 =3750kr

HHan kar 76‘;;'(/6[4 ;D&njar/)a, G ero hleer mag’?JQ, Smmar
de har arbetat.

AMeavr $r1 J'Obbar 3 alcya,r Sczmmwn/zji 205 .

20

Oskars [dn

] ""é,s'/;/o’aj
A att Oskar J'0ébar Lika CGIWje Som Martin
'Vm]'c c/aj, 7q/¢ajar c G s5h =585k
T 8,5h ~

06504" o4 Helbhet I8,5 +20 = 7954

Martrre 2 5% <
—tn =~ b7 20 °o
705 * 8% D, 2%

S000 - 0 §2 = 4t 00kr

Maytrzs 168  S000- 4100 = 200 kr
Bed6mning
A | Poing
penomibrande 2/1/0
Resonemang 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa 3/2/0

Kommentar: Samma férdelningar i bada férslagen. Olika svar beroende pa ett
riknefel 1 forslag 2 (Cy,, Cp, Cy).
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Elevarbete 6

Mertrn 2O h *'/dcﬁar Y000 reklamblad
200 reklam blad /s 20k pa  dagar
RO 200 =4000 5h Va{/c ola.j

Oskar: ShoIl dagar
Sl =584

/50 reklamblad/h
/50-85= 8250 reklanmiblad

’7;1':5[&? /

7000 - @0_0 = 16 Zorhallandet 74‘-'/‘ hur ma‘/"nja reklam blad
8450 825 33 Marttm r:sfclcf/'rg Oskar delade put 16:33

16
Martms amdel 3z S000 S 2424kr

Oskars andel é—; - S5000= 576 kr

Horslag 2
T héll orrelet for heor m&nja, dagar de jobbade 4:l
Martrns andel : ?,‘ - 8000 ~ | 8/8 kr

O&A’Cor‘j arclel : ZI s Spoo & 382 kr

~

Bed6mning

E | C i A |Poing
genomtorande | X | X || 2100
Resonemang 1/0/0
Kommunikation 0/1/0
Summa I 3/2/0

Kommentar: I bada modellerna anges delningstérhallandet korrekt men bida
modellerna innehaller riknefel av fordelningen (C,,;, Cp).
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Elevarbete 7

Reklam bladl.
Raknar med atl han bera dedar wt pa yardagar

Oslear: /50 st blad 1 tomen
Horbrr : 200 st blad + timmen

Oskeay /'aéba«r 7 ddagor. Vi sé'jgr aftf Jstar ocksa \/bbbaf
é,é ] Per‘ da;?.
Mari+e [/obbafr Gdfj"r /20 & b,6h per clag

Oskar: 6,6 /509 = F000 blad
Martssy: 20 200 = “voo blad
Til samny ars 13 000 blacd

Tovslag | : Han betatar [Martrr cffer ontalet blacl fon
har oAelat wt,

H00D =
‘Gooe = 03076923077  S000- 030769230777

1538, He kr
Meartoy fdr  1538,%6 ke Qskar fir 5000~ /$38,46 = 36l 54kr

'779’57‘5[4:7 2. Hom betalar efter omtal dajar ham har
ar betat.

Prbets o/a‘,ja,r: 9 dtj‘a/r _Daj.s/o'r/ '5%00*’55.5"5:/675137
Le oAdaqar e jobbar HlSammans o elar e
< Oskars Sags /6n.

O3S, 55 277,178 ke
Meaurtrr Jobbar 3 dagar
Lbn for de tre dagarne !

Osker far — 5000kr - 833,33 kr= 4146,67 kr

LIRS0 L 533,04

O oy dr ejo[.sz‘/'s/c =8 betalar rnom cffer 74"-,—.5(;;7
HE  rmen :r;or)é:‘j en Skulle J'aj ha Uie Skald leavs/or
o ‘/qj skulle ha wvat min lrarﬂlo/'s» Jaj Skulle ba

Wl t ?af 7&;,'—515(:? |, Betalt efter copal blad rmoan
hacle olelat «t.

Bed6mning
A | Poing
genomibrande 2w
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/2/0
Summa : 2/3/0

Kommentar: Den forsta modellen ir korrekt och baseras pa andelen utdelade
reklamblad. Den andra modellen 4r mindre limplig dd 16nen delas de dagar da bada
arbetar (Cy, Cp).
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Elevarbete 8

Vi amtar att Merfm och Oskar J'obbar Lo mJﬂja tmmar
orn Cfagm (Q;O -$) dvs & timmar om clagen. Ve arrtar
dven att Ogskar jobbade Lika n«:(jckc‘t wneler mefndajcn
avs. & timmar. De far vi att Oskar hade Jobkat
ca (&:9=45) 45 timmar och Marts 20 timmar.
Vi rdknar sedarr wut huwr mnorva, reklam blad de her
olelat wt.

Oskar - 45 . 150 = 6750 st
Martr: 20 . 200 = 400 st
Tillsammens har de clelat ut wb6TSO+ 4000 = (0750 st
Adnen dir 75 S000 kr. Vi rdknar ut har smycket
cle ,Ca:r per reklam bl ocl

5000 =
10750

0,465

On ldnen Firdelas i antal reklamblad ole clelot ut
Skelle #ro/e(m/njcn var mvje/éir
Ostea: 6750 * 0,468 =JI.3§I 75 ker
Martsn: #000- 0,45 = 1860 icr
Vi anter att Oskar och Martrr J'abba"' Uka rmanga Hmmar
o dagen. P jobbour Mevr+i ( 45-53 e
degen och Oskar Uika marga.
Merbn hor da Jobbat 20 timmar umgefar.
Orm Osicar jobbar S Hmmar orm dajen wnder alla hews
a"b&/’éda:yw blir det (9"5‘:,95) HE s ar
Ldnen var 000 kr. Om (onen frrdelas px antatet
Arbets Himm ar blir -F}'rdelninjm

45+ 20 = ¢ ‘%Q-‘S_Q 77 kr/h Timlon ch/tZr 77 kr

Oskear 4577 = 3465 kr = 3460 jor
Mertm 2077 = ISHO kr skalle Markn 47a'/'m,
| deHa fal( fatr de  betalt per artal Fmmer,

Bed6mning
E | C i A |Poing
S
Metod och : :
genomférande X 2/3/0
DX
Resonemang 1/0/0
L X
Kommunikation 0/2/1
Summa 3/5/1

Kommentar: Modellerna bygger pa 4 dagar i stillet f6r 3. Detta paverkar inte
uppgiftens svirighetsgrad.
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Elevarbete 9

Dela ut reptam blad.

%La.j [ /{Maﬂ reTgon — ma:ndaj kvall => Ockar sjdlv § Aagar
77'~Salaj mergom — torsdag kvall = ¢illsammans: 3dagar
3 dajaf =20 h arbete =

% dagar = ‘%Q ‘G b= E3h 20 min +20h (om Oskar fidetat
arbefet J'a"mt Sver alla dajovr)

Oslkar arbetewr 535 20min +20h = 734, 20min

Marbrt  arbetar 204

Tr  rpanga  réklam Blad delar Oskar ut, i bhan delar

“t IS0/ h? 134 - 150 = 1l 000 reklamblad

Hur ma"mja delar Martm wt (200 /h)2 20-200=4000 reldambled
Samman Ldjt /5 000 relklamblad
: 1 00O
Oskar delar ut 5000 N re/c/czmb/“c‘/"’”; s
/] /.. o
= (5733%)

-
+Han Ska alltsa 700. 765" S000 Ikr befalf 3
/I‘é 5000 k- & 3666,5 kr (Oskar) 7000 ~3666,S =333 kr ((Harks)

Srar: Om man delor wpp pengarna pL clef blir viset
S& Womimer Oskor o Marbn fa betalt ffr
/7444__’__'7_7_032 @  reklam blad var 2 en dear wt,
£ frersomn Martrnm deloar ut snatbare sa kommer
hem  att gynras  av cetta . Machn —chf 133350 kr
betalt o Oskar for 3b66,50kr betalt.
jaj tycker att clet hélr chHet mr bdst, effcrsom
de four betalt Ao har effekhV mom Gr ( arbetet,

%laj 2.

Mottrn arbetar | 20h

Oskear arbetar : §- 2 +20 =73k W0min (Jag anter Ostar

firdledat | dmt Sver ala dajar)

Sammiar lajo/ cnboetstiad (sicar » Hartom ).’ 93 b Wrmin
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Harbm arbetar <& hae st del ( Hmmar) av det

S Quimvicere L\dea_ Qrbetet ! ': =

20 -3 60 A 2

9343 ~ 230 28 v

3 )

" SQ00 ke m 1071,8 kr (Harbn )
J000 - 107¢1,8 =’-3728,$‘/(r (OJ/(M)

Svar: Pa det hor oalet 70574' man betalt fr antalet
arbets timmear. Oskar far coa 3928 Sokr

och  Mart»1 107) 5 kr.

Bed6mning
E C A | Poing
X XX
Metod och ' ;
genomférande X1 X 2/3/1
X
Resonemang 1/0/0
L X
Kommunikation ' 0/2/1
Summa 3/5/2

Kommentar: Ett vilstrukturerat elevarbete som omfattar hela problemet.
I slutet av redovisningen av den férsta modellen redovisas en virdering av
de biada modellerna (A,).
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfort samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 78 poing férdelade pa 30 E-poing, 31 C-poing och
17 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 34 poing varav minst 10 podng pa
lagst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 44 poidng varav minst 19 poing pa
lagst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 54 podng varav minst 5 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhillit minst 61 podng varav minst 9 poing pa
niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poing | Minst 34 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 61 poing
Nivakrav Minst 10 poing | Minst 19 poing | Minst 5 poing pd | Minst 9 poing pa
pé lagst nivd C pé lagst nivd C niva A niva A
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